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Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр развития творчества детей и юношества «Амурский», г. Омск      

   Дошкольный и младший школьный возраст – время активной социализации ребенка, вхождения в культуру, развития общения с взрослыми и сверстниками, пробуждения нравственных и эстетических чувств. Развитие детей происходит успешно при условии удовлетворения их потребностей в положительных эмоциональных контактах с окружающими, в активном познании и информационном обмене, самостоятельной деятельности (по интересам), в общении и сотрудничестве с взрослыми и сверстниками, самоутверждении, самореализации и признании своих достижений со стороны окружающих. Основа для накопления положительного социального опыта – это эмоционально комфортный климат на занятиях и содержательное, личностно-ориентированное взаимодействие педагога с детьми. 

Незаменимым средством формирования позитивного социального опыта у детей является искусство: музыка, хореография, декоративно - прикладное и изобразительное творчество. Искусство говорит образным языком, оно наглядно, что очень близко ребенку дошкольного и младшего школьного возраста. Ценно то, что оно пробуждает философское отношение к жизни. Влияние искусства на становление личности человека, его развитие очень велико. Без воспитания эстетически грамотных людей, воспитания с детских лет уважения к духовным ценностям, умения понимать и ценить искусство, без пробуждения у детей творческих начал невозможно становление цельной, гармонически развитой и творчески активной личности. Воспитание творческого восприятия природы или любого вида искусства пробуждает у детей способность не только чувствовать в этом гармонию, красоту, но и создавать их в любой своей деятельности, в любых жизненных ситуациях, во взаимоотношениях с людьми, с окружающим миром.
Детский театр моды – это и есть огромный простор для творчества и самореализации детей, как своеобразный синтез музыки, сценического движения, драматургии, костюма, он помогает им в самоутверждении, завоевания авторитета в своей среде.

Принцип интеграции образовательной программы театра моды «Капризуля» строится на объединении нескольких видов деятельности художественно-эстетической направленности: изобразительная деятельность и детский дизайн, основы хореографии и сценического мастерства. Данную образовательную программу реализуют 2 педагога: педагог по изо - прикладной деятельности (образовательная подпрограмма «Детский дизайн») и педагог-хореограф (образовательная подпрограмма «Подиумная хореография»).
В процессе обучения рисованию и дизайну костюма дети усваивают способы вычленения формы из общего вида предмета, определяют ее свойства; сопоставляют с наиболее подходящей геометрической фигурой, варьируют ее при изменении пропорций и положений предмета. Все это приводит к более правильному изображению предмета, к возникновению у ребенка художественного образа. Составление орнаментов и рисунков способствуют развитию творческого воображения. Аранжировка цветов воспитывает у детей чувство меры, гармонии, вкуса. 
В процессе обучения основам хореографии и сценическому мастерству у детей формируются музыкально-пластические навыки. Ведь данный вид деятельности требует для своего воплощения не только наличия костюмов, но и умения двигаться по сцене, распределяя время и пространство, в соответствии с музыкой разных жанров и стилевых направлений, используя разнообразные элементы дефиле, современного, народного, бального и классического видов танца.  Музыка и движение помогают формировать уверенность в себе, раскрепощение, снятие комплексов. Основы сценического движения и пластика способствуют развитию воображения, совершенствованию умений и навыков образного отображения действительности, возможностей самореализации и удовлетворения личностных интересов. 
   В целом развитие идет от красок и форм к нюансам цветовой гаммы, разнообразию форм, от простейших движений к мини-спектаклям, которые строятся на сюжетах, где обязательно присутствуют элементы сюжетно-ролевой игры. Любое художественное явление требует от того, кто его воспринимает, соответствующей «сенсорной готовности», т.е. определенного уровня развития процессов восприятия. Чем активнее будут «поисковые движения» руки, глаза, слуха, тем полнее, интенсивнее будет восприятие предметного мира, его красок, форм и звуков. Сенсорное воспитание – неотъемлемая часть умственного и эстетического воспитания. Развитие сенсорных способностей – основа для развития восприятия художественного образа. Это уже более сложный процесс. Каждый вид искусства располагает своим арсеналом средств, которые выступают всегда в комплексе. Благодаря взаимодействию чувственного восприятия, эмоций, слова, эстетическое переживание ребенка обогащается и становится разностороннее. Зарождается художественный вкус.
В данном случае эстетическое воспитание осуществляется в процессе активной преобразующей продуктивной деятельности. Активное преобразование действительности способствует более глубокому пониманию человеком красоты окружающего мира и формированию самого человека как личности. В любой преобразующей деятельности, в которой соблюдаются законы красоты, всегда присутствует элемент эстетического. При художественном воспитании ребенка важно особенно внимательное отношение к тому, чтобы не подавлять естественный рост выражения себя в ритме, музыке, танце, не навязывать ему сложных форм этого выражения у взрослых…
 Театр моды «Капризуля» - это тесное, творческое, плодотворное сотрудничество педагогов, детей и родителей. На разных этапах реализации образовательной программы проводятся мастер - классы для родителей по вопросам швейной технологии, пошиву костюмов. Дети оказывают посильную помощь при изготовлении дополнений и аксессуаров к костюмам: нанизывают бусины, вырезают отдельные элементы оформления, декора. Результатом всей этой работы являются яркие, красочные и эмоциональные выступления на праздничных концертах, проводимых в Центре творчества, на городских и окружных мероприятиях и концертах. Воспитанники театра моды «Капризуля» являются неоднократными победителями и лауреатами конкурсов различного уровня: городского конкурса детских и подростковых театров моды «Мотивы сказок народов мира в современном детском и молодежном костюме», фестиваля детской и молодежной моды «Штрих», Всероссийского конкурса детского и молодежного творчества «Славься, Отечество», международного фестиваля «Формула моды».

Огромное воспитательное значение этих мероприятий заключается в том, что в процессе их проведения возникает уникальная возможность содержательного взаимодействия между детьми и родителями. Сотрудничество, сопричастность, духовное взаимопроникновение требуют от родителей усилий, но зато они рождают в сердцах детей любовь, гордость, признательность, потребность общаться. 
Педагогическое вмешательство взрослого, как и педагогический процесс в целом, имеет конечной целью нравственное воспитание, формирование личности ребенка. Искусство и вообще эстетическое развитие может и должно играть в нашей системе образования гораздо более серьезную роль уже сегодня, начиная с детей самого раннего возраста. Надо помочь ребенку через искусство глубже осознавать свои мысли и чувства, научиться  познавать себя и других, быть сопричастным детскому коллективу, через коллектив расти вместе с другими детьми, и идти сообща к совершенно новой, полной глубоких и значительных переживаний жизни.     

