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Оздоровление детей в последнее время становится приоритетным направлением в работе многих образовательных учреждений. Педагоги, работающие с дошкольниками, в том числе и музыкальные руководители, должны комплексно решать задачи физического, интеллектуального, эмоционального  и личностного развития ребенка, подготовки к школе, активно внедряя в образовательный процесс технологии здоровьесбережения.
 О лечебной силе музыки свидетельствуют самые древние источники. Так, Пифагор, Аристотель, Платон считали, что музыка восстанавливает нарушенную болезнью гармонию в человеческом теле. Выдающийся врач всех времен и народов Авиценна  еще тысячу лет назад лечил музыкой больных нервными и психическими заболеваниями. 
П.Н.Анохин, изучая вопросы влияния мажорного или минорного лада на самочувствие, сделал вывод о положительном влиянии мелодического и ритмического компонентов музыки на работоспособность или отдых человека.

В сборнике «Теория и методика музыкального воспитания в детском саду» Н. Ветлугина пишет, что пение развивает голосовой аппарат, речь, укрепляет голосовые связки, регулирует дыхание. А развитие эмоциональной отзывчивости и музыкального слуха помогают активизировать умственную деятельность.

Врач - фониатр С.И. Алмазов утверждает: «Пение доставляет поющему удовольствие, упражняет и развивает его слух, дыхательную систему, а последняя тесно связана с сердечно-сосудистой системой, следовательно, он невольно, занимаясь дыхательной гимнастикой, укрепляет свое здоровье. Владение голосом дает возможность ребенку сиюминутно выразить свои чувства в пении, это заряжает его жизненной энергией. 

Применение современных методов здоровьесбережения, организация музыкально - оздоровительной работы на занятиях музыкой, обеспечивающей каждому ребенку укрепление психического и физического здоровья, выявление и развитие музыкальных и творческих способностей является одной из наиболее важных задач педагога.  
 Музыкально- оздоровительная работа на базе студии музыкально-эстетического развития «Звоночек» реализуется через введение комплекса  здоровьесберегающих технологий в программу  музыкального воспитания дошкольников «Путешествие в прекрасный мир музыки».
Каждое музыкальное занятие студии начинается с жизнеутверждающей валеологической песни - распевки, дающей позитивный настрой детям на весь день, поднимающей настроение, улучшающей эмоциональный климат в детском коллективе, подготавливающей голос к пению.
Слушание музыки и разучивание текстов песен перемежается с игровым  массажем, самомассажем или пальчиковыми играми. Перед пением песен дошкольники занимаются дыхательной и артикуляционной гимнастикой, фонопедическими и оздоровительными упражнениями для горла и голосовых связок, что способствует профилактики простудных заболеваний. Речевые игры сопровождаются музыкально - ритмическими движениями, игрой на детских музыкальных инструментах, а танцевальная импровизация совмещается с музыкотерапией.
При выполнении дыхательной гимнастики  периферические органы слуха, дыхания, голоса, артикуляции неразрывно связаны и взаимодействуют между собой под контролем центральной нервной системы. В результате повышаются показатели диагностики дыхательной системы, развиваются певческие способности детей.  

Артикуляционная гимнастика способствует выработке качественных, полноценных движений  органов артикуляции, подготавливает к правильному произнесению фонем. В результате этой работы повышаются показатели уровня развития речи детей, певческих навыков, улучшается музыкальная память, внимание.

Оздоровительные и фонопедические упражнения включают в себя оздоровительные упражнения для горла, интонационно-фонетические и голосовые сигналы доречевой коммуникации, игры со звуком.

Приемы игрового массажа  полезны любому ребенку, делая самомассаж определенной части  тела, ребенок воздействует на весь организм в целом. Использование массажа на занятиях повышает защитные свойства верхних дыхательных путей и всего организма, нормализует вегетососудистный тонус, деятельность вестибулярного аппарата и эндокринных желез, снижается заболевание дыхательных путей. 

Пальчиковые игры на основе русского народного творчества используются как песенки или произносятся под музыку, способствуя развитию речи ребенка, двигательных качества, повышению координационных способностей пальцев рук, формированию образно- ассоциативного мышления.
Речевые игры  способствуют овладению всеми выразительными средствами музыки. Речевое музицирование позволяет развивать музыкальный слух в тесной связи со слухом речевым. К звучанию добавляются музыкальные инструменты, звучащие жесты, движение, сонорные и колористические средства. Использование речевых игр на занятиях влияет на развитие эмоциональной выразительности речи детей, двигательной активности.
Музыкотерапия - важная составляющая музыкально- оздоровительной работы. Слушание правильно подобранной музыки повышает иммунитет детей, снижает напряжение и раздражительность, восстанавливает спокойное дыхание.
Проведение интегрированных музыкально - валеологических занятий способствует совместному решению задач  музыкального и валеологического воспитания, позволяет как можно шире и интереснее рассказать ребенку о пользе здорового образа жизни, о необходимости знать и выполнять  правила личной гигиены.

Применение различных форм взаимодействия с семьей по музыкальному воспитанию, включающих вопросы сохранения здоровья детей в студии  и дома, таких как «Школа для родителей «Мой ребенок», оформление папок-передвижек для родителей «Веселые упражнения для профилактики заболеваний верхних дыхательных путей», консультации педагога по проведению дыхательной гимнастики также способствует повышению эффективности музыкально-оздоровительной работы.
Как показывает опыт, использование здоровьесберегающих технологий на занятиях музыкой и включение оздоровительного направления в программу «Путешествие в прекрасный мир музыки» позволяет педагогу решить широкий спектр оздоровительных и воспитательных задач:
· Сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье.

· Создать условия, обеспечивающие эмоциональное благополучие каждого ребенка.

· Повышать активные возможности  детского организма (активизировать защитные свойства, устойчивость к заболеваниям).
· Формировать осанку, гигиенические навыки
· Организовать сотрудничество с родителями в вопросах приобщения детей к здоровому образу жизни, профилактики заболеваемости

· Содействовать повышению ответственности родителей за сохранение здоровья ребенка        



























