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Руководителям образовательных учреждений 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Детский клуб «ТАИС при поддержке департамента образования Администрации города Омска в 2012-2013 учебном году проводят конкурс рисунка «Рождественская сказка» для воспитанников старших и подготовительных групп дошкольных образовательных учреждений.

Основными целями конкурса являются художественно-эстетическое развитие детей дошкольного возраста, создание праздничного новогоднего настроения.


Участники Конкурса получают сертификаты. Победители в торжественной обстановке награждаются дипломами и подарками. Работы участников конкурса размещаются на сайте организатора, лучшие рисунки будут представлены на выставке. Педагогам, подготовившим победителей Конкурса, а также руководителям образовательных учреждений, предоставившим наибольшее количество участников Конкурса, вручается благодарственное письмо. 

Конкурс «Рождественская сказка» проводится с 29 ноября по 20 декабря. Организационный взнос одного участника составляет 100 рублей. Образовательным учреждениям, желающим принять участие в конкурсе, необходимо сделать три простых шага:

1. Подать заявку до 15 ноября. Мы печатаем цветные задания, это занимает больше времени, поэтому мы просим вас подать заявку за 2 недели до начала этапа. Выберете любой способ подачи заявки:

· по телефону (3812) 240-652, при подаче заявки по телефону – необходимо позднее предоставить заполненную заявку до проведения тура;

· отправить по эл. почте на адрес rs@taisclub.ru;
· прислать Организатору по почте;
· доставить лично в офис Детского клуба «ТАИС»;
2. Оплатить участие в Конкурсе.

Для ОУ Омской области и др. регионов до 19 ноября.
Для ОУ г. Омска: Забрать и оплатить работы можно в один день.

Способы оплаты:

· наличными в офис Детского клуба «ТАИС».
· безналично по следующим реквизитам: ООО «ТАИС-Омск»,ИНН 5503211550, КПП 550301001, Р/С 40702810501200010456, К/С 30101810900000000783, ОАО «Плюс Банк» г. Омск, БИК 045209783. Назначение платежа: Оргвзнос за конкурс «Рождественская сказка», № ОУ (или название)__. Квитанция есть на сайте www.taisclub.ru.
В стоимость оргвзноса не включена комиссия банка. После оплаты необходимо отправить отсканированную оплаченную квитанцию на эл. почтуrs@taisclub.ru (указать тему: Оплата «Солнечный круг», № ОУ, населенный пункт, № тура).
3. Забрать работы в Детском клубе «ТАИС»

Для ОУ Омской области и др. регионов: задания и инструкции высылаются Почтой России (простым письмом) за 6-10 дней до начала конкурса.
Для ОУ г. Омска: задания и инструкции выдаются 26-29 ноября.
Выполненные работы принимаются до 20 декабря:

1. В детском клубе «ТАИС».

2. 20 декабря в ЦТРиГО «Перспектива» на семинаре по результатам 2 тура конкурса «Солнечный круг».

Результаты конкурса будут опубликованы на сайте Детского клуба «ТАИС» до 7 января.

До встречи на конкурсе «Рождественская сказка»!

