Итоговый клубный день «Вместе весело шагать»

ФИО педагогов:
Красноусова Елена Анатольевна

Жильцова Наталья Анатольевна

Сафронова Юлия Михайловна
Немкина Евгения Викторовна
Образовательное учреждение: БОУ ДО г. Омска «Центр развития творчества детей и юношества «Амурский» 

Тема воспитательного мероприятия: клубный день «Вместе весело шагать».
Используемый УМК: при подготовке клубного дня были использованы УМК адаптированных программ, реализующихся в работе с детьми с интеллектуальными нарушениями

Возраст обучающихся: 12 лет и старше

Цель: способствовать получению деятельностного опыта и социально-ориентированных качеств, умений учащихся с интеллектуальными и множественными нарушениями в развитии средствами технологии «клубный день».
Задачи: 

- способствовать расширению представлений о птицах, их поведении и жизни, о роли и месте в природе, развивать умение выявлять причинно-следственные связи; 

- развивать интерес, наблюдательность;

- воспитывать бережное отношение к природе и желание заботиться о птицах в зимнее время;
- способствовать формированию и расширению самостоятельного познавательного и коммуникативного опыта детей-инвалидов.
Планируемые результаты: 
- представления о птицах родного края, их поведении и жизни, о роли и месте в природе
- ценностное отношение участников клуба к природе
- опыт деятельности участников клуба, способствующей укреплению связи с природой
- позитивное взаимодействие со сверстниками

Структура описания форм проведения воспитательного мероприятия 

	Содержание
	Комментарии

	Название 
	клубный день «Вместе весело шагать»

	Форма проведения
	клубный день

	Категория/целевая группа
	Участники клуба «Надежда» имеют множественные нарушения развития. У них регулярно проявляются текущие психосоматические заболевания, которые отрицательно влияют на статичное состояние социально-значимых и жизненно-необходимых навыков и форм поведения. В группах участников клубной деятельности наблюдается неоднородность по количеству, характеру, выраженности различных первичных и последующих нарушений в развитии, специфики их сочетания. Уровень психофизического развития инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями невозможно соотнести с какими-либо возрастными параметрами. Участники клуба нуждаются в получении социокультурной реабилитации, психолого-педагогического сопровождения развития, в социально-бытовой адаптации, поддержке социально-значимых навыков в течение всей жизни. В связи с этим необходимо регулярное педагогическое сопровождение и поддержка сформированного уровня жизненных навыков, в том числе навыков здорового и безопасного образа жизни.

	Планируемые результаты
	В результате участия в клубном дне могут быть получены следующие результаты:

- представления о птицах родного края, их поведении и жизни, о роли и месте в природе
- ценностное отношение участников клуба к природе

- опыт деятельности участников клуба, способствующей укреплению связи с природой

- позитивное взаимодействие со сверстниками

	Регламент работы и условия проведения
	Дата и время проведения: 08.02.2018, 13.00-15.00 ч.

Количество участников: 16 учащихся клуба, педагоги, родители.

Необходимое оборудование: компьютер, проектор, презентации «Покормите птиц зимой», «Зимующие птицы», мультфильм "Чем важны птицы", видео для физкультминутки, бросовый материал для кормушки 

	Поэтапный/ сценарный план( проведения
	Подготовительный этап

- работа педагогической команды по планированию и подготовке воспитательного события  (руководитель клуба, педагоги дополнительного образования)
- подбор музыкального сопровождения

- разработка сценария работы, подготовка материала
Основной этап

I. Общий сбор

Общий сбор в актовом зале.

II. Вручение командам маршрутных листов

"Здравствуйте, ребята и родители! Целый год мы все вместе учились чему-то новому, играли, повторяли то, что изучали раньше, ходили в музеи, праздновали праздники. Вместе всегда легче и веселее! Не зря ведь об этом в песне поется? Правда? Сегодня у нас итоговое занятие, в ходе которого мы дружной командой будем выполнять разные веселые задания и покажем нашим родителям всё, чему научились за этот год. И по традиции предлагаю начать наш клубный день с гимна клуба "Надежда".

Все вместе поют гимн клуба.


Ребята, обратите внимание, что каждому из вас мы прикрепили звезду. Кому-то желтую, кому-то зеленую. Сейчас все, у кого звезда желтая, подойдут к этому столу (там тоже стоит желтая звезда), а кого звезда зеленая - к другому столу (там стоит синяя звезда). Посмотрите на тех людей, которые стоят у вашего стола - теперь вы команда! У любой команды всегда есть капитан. Я предлагаю выбрать капитаном команды желтых - Жильцова Никиту, а капитаном команды синих - Романова Мишу. Прежде чем начать, давайте установим маленькие правила:

1. Все члены команды помогают друг другу.

2. Все члены команды должны беспрекословно слушаться капитана.

2. Нельзя обзываться и обижать других участников игры.


Сейчас каждая команда получит пакет с указанием маршрута, по которому вы должны двигаться. Станции можно проходить только в том порядке, в каком они указаны в маршрутном листе!!! Прибыв на место, указанное на карте, вы получаете подсказку от постового, который находится на этом пункте. Отгадав подсказку, вся команда ищет записку с заданием и кто её находит, передаёт  капитану, который озвучивает задание. После выполнения задания команда дальше отправляется по маршруту. Записку прячет на место. Постовой  проконтролирует то, как вы выполните задания, поставит отметку в маршрутном листе и даст вам карточку. Если задание выполнено, то команда в маршрутном листе получит соответствующую запись и карточку. Только после этого команда отправляется дальше по маршруту. 


Итак, ваша задача – выполнить все задания на маршруте и прийти первыми на финиш. Оценивается не только скорость, но качество выполнения заданий. Важно выдерживать положенное время (7 - 10 минут на каждом пункте). 


Хочу обратить ваше внимание на то, что в ваших маршрутных листах не указано место последнего конкурса. Это будет конкурс капитанов. Узнать это место вы можете сложив карточки. Получится место последнего конкурса. Желаю вам удачи!


 Прежде, чем начать, ответьте на вопрос: наш клуб имеет имеет название - "Надежда", гимн.  Чего еще не хватает? Какого символа? Правильно! – герба! Чтобы у нас всё было правильно, давайте изготовим  герб нашего клуба. Команды проходите к своим столам. У вас 15 минут. (Немкина Е,В.)
 
Изготовив герб, каждая команда получает маршрутный лист и направляется на первый пункт. 

III. Прохождение маршрутов по станциям

1 станция: «Санитарная» (каб. 101)

Подсказка для поиска записки: отгадайте загадку:

«Жизнь – штука сложная и предсказать ее события порой невозможно. За время нашего общения все мы стали друзьями. А кто, как не самый лучший друг, может помочь справиться с любой проблемой или бедой. Команда, расскажите, какую первую помощь нужно оказать, если у вашего товарища: 
1. Разбитый нос. 
2. Ссадина на колене. 
3. Синяк или «шишка» на лбу. 
2 станция: «Силовая подготовка» (каб. 105). 

Подсказка для поиска записки:
Записка: « В любом деле требуется сила и выносливость. Вам нужно определить 4 самых сильных из вашей команды, которые смогут выполнить любую задачу. Двое  должны выполнить упражнение на пресс (лежа на спине, ноги согнуты в коленях, руки скрестно к плечам). Другая пара выполняет сгибание и разгибание рук в упоре лежа (отжимание). Каждое упражнение нужно выполнить 10 раз».

3 станция: «Памятник герою» (каб. 104) 

Подсказка для поиска записки:

Записка: «Все вы, дорогие ребята, знаете, что такое Великая Отечественная война…Страшная, жестокая, злая. Она не жалела никого, воевали взрослые и дети, женщины и мужчины, юноши и девушки. Сегодня мы с благодарностью вспоминаем тех, кто не жалея себя, боролся с врагом. Задание следующее: Расскажите о героях войны или памятниках, которые мы видим в этом парке (либо стих-е о герое войны). Возложите цветы героям!!!». 
4 станция: «Переправа раненых» (каб. 202) 

Подсказка для поиска записки

Записка: «Вы попали под артиллерийский обстрел, много раненых бойцов, нужно спасаться. Военный врач должен срочно переправить весь отряд в безопасное место на «скорой помощи». Под деревом вы найдёте «машину» (железный обруч). Задание такое: «загрузить» в «скорую помощь» максимальное количество «раненых» и переправить их в безопасное место, вернуться и забрать следующих ребят и так далее, пока весь отряд не будет в безопасности. Удачи!» 

5 станция: «Привал» (актовый зал, Жильцова Н.А.)
Подсказка для поиска записки: 
Записка: «Сейчас привал! А что нужно делать во время привала? Конечно же – отдыхать!!! Задание следующее – показать сценку-экспромт)». 

6 станция «Эрудит» (каб. 209)

Подсказка для поиска записки

Записка: «Вам всем вместе нужно выполнить несколько заданий. Нужно выполнить как можно больше заданий правильно. Удачи!»
После прохождения всех пунктов маршрута все команды собираются в актовом зале на конкурс капитанов: (Жильцова Н.А., Сафронова Ю.М.)

1. Что Карлсон любил есть больше всего на свете? (варенье)

Где Золушка потеряла хрустальную туфельку? (на балу)

2. Назовите осенние месяцы (сентябрь, октябрь, ноябрь)

Назовите весенние месяцы (март, апрель, май)

3. В нём шила не утаишь. В чём? (В мешке)

«Повторенье — … (мать ученья)

4. 1-й месяц года? (Январь)  

Какой месяц следует на июлем? (август)

5. Номер телефона при пожаре? (01)

Номер телефона скорой помощи (03)

6. Из чего делают изюм? (Из винограда)

Какой предмет бросают утопающему? (Спасательный круг)

7. Много рук, а нога одна. (Дерево)

Этот тканевый грибок защитит, чтоб не промок (Зонт)

8. На какой цвет светофора нельзя переходить улицу? (На красный)

Из чего солдат варил кашу жадной старухе? (Из топора)

9. Назови число между 6 и 8 (7)

Назови число между 3 и 5 (4)

10. Где можно купить лекарства (аптека)

Где можно купить продукты? (супермаркет, магазин)


Финал. Задание для капитанов команд.
 
Когда все команды собрались в актовом зале, на финальный этап выходят капитаны. Их задача – первыми добраться к финишу. Каждому капитану задают вопросы по разным темам. Если командир ответил на вопрос правильно, то можно бежать на следующий пункт, если ответил неправильно – штраф 5 секунд (возможна подсказка команды). Побеждает та команда, чей командир первым дойдет до финиша.
IV. Подведение итогов. 
Ведущие подводят итоги, объявляют победителей и награждают. Объявляется закрытие итогового клубного дня.
Заключительный

- подведение организаторами итогов воспитательного события

- обобщение опыта, работа с видеоматериалом

	Представление/использование результатов практической деятельности на мероприятии
	- видеоматериал итогового клубного дня «Вместе весело шагать» размещен на блоге клуба «Надежда».


