Справка
об эффективности образовательной деятельности в области инклюзивного образования

в БОУ ДО г. Омска «ЦРТДиЮ «Амурский» (клуб детей-инвалидов  «Надежда»)
Клуб детей-инвалидов и инвалидов с интеллектуальными нарушениями «Надежда» БОУ ДО г. Омска «Центр развития  творчества детей и юношества «Амурский» осуществляет свою деятельность с 1992 года как студия, с 2016 года как клубное объединение в соответствии с запросом родителей на организацию занятий и событий, поддерживающих социально-необходимые навыки ребенка-инвалида, проживающего в семье. Такая форма эффективно отражает модель беспредметного обучения инвалидов, формирует реабилитационный, интеграционный и коммуникативный потенциал таких  семей, позволяет отразить все направления интеграции в жизнь общества детей-инвалидов  и молодых людей-инвалидов. 
Цель организации клуба: содействовать социализации детей-инвалидов и инвалидов через непрерывную педагогически организованную поддержку их качественной жизнедеятельности и дополнительное образование при партнерстве с семьей и заинтересованными социальными институтами.

Задачи:
· вариативное включение детей-инвалидов в клубное детско-взрослое сообщество, позволяющее им совершать образовательные и социальные пробы в модульных дополнительных общеобразовательных общеразвивающих общеразвивающих программах,

· организация опыта нравственных коммуникативных отношений детей-инвалидов и инвалидов  в среде здоровых людей,

· организация опыта социокультурной деятельности детей-инвалидов и инвалидов на уровне образовательной организации, города и региона,

· содействие развитию и поддержка реабилитационного, интеграционного и информационно-коммуникационного потенциала семьи инвалида,
· организация партнерских отношений с заинтересованными социальными институтами для качественной организации социокультурной жизнедеятельности участников клуба,
· формирование в образовательной организации дополнительного образования  опыта  разработки методического обеспечения клубной деятельности в формате дополнительной общеобразовательной адаптивной программы. 

 Нормативно-правовой основой  дополнительного образования в клубе являются следующие документы:

- Закон Российской Федерации «Об образовании» от 2012 года;

- ратифицированная Конвенция ООН «О правах инвалидов» (2013 г.);

- приказ Минобразования и науки РФ №1008 «Об организации дополнительной образовательной деятельности» от 2013 г.,

- Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы;

- Концепция государственной политики в РФ на период до 2015 г.,

- Государственная программа РФ «Доступная среда» на 2011-2015 годы,

-Федеральный закон от 2014 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».

Прием в клуб детей-инвалидов «Надежда» осуществляется с процедуры собеседования с родителями с целью сбора информации о реабилитационном потенциале семьи для участия в клубной деятельности ребенка-инвалида или инвалида. Собеседование проводит руководитель клуба совместно с педагогом-психологом, проходит анкетирование о составе семьи, возрасте, образовании родителей (или лиц их заменяющих); жилищных условиях и материальном положении; характере взаимоотношений в семье, стиле и особенностях воспитания. Семьи с низким уровнем реабилитационного потенциала в первую очередь становятся участниками мотивационных и обучающих занятий Программы  сопровождения и партнерства. Определение психосоциального состояния ребенка-инвалида и инвалида на входе в клубную деятельность позволяет выбрать вариант индивидуального маршрута его дополнительного образования. В конце учебного года изучается положительный эффект от организации  поддерживающих и социокультурных  мероприятий клуба – стабильность или динамика социокультурного состояния ребенка-инвалида и инвалида. Изучение изменений, которые наблюдаются у детей-инвалидов и инвалидов при реализации Программы клуба «Надежда», позволяет оценить эффективность проводимых мероприятий на конечных этапах работы и вносить в реализуемую программу изменения и дополнения, направленные на актуальные потребности участников клуба и их семей. 
Практически  все семьи имеют  заключение  ПМПК разного датирования, начиная с 1999 г., где есть рекомендации в получении социокультурной  реабилитации, психолого-педагогического сопровождения развития, в социально-бытовой адаптации. У участников клуба регулярно проявляются текущие психосоматические заболевания, которые отрицательно влияют на статичное состояние социально-значимых и жизненно-необходимых навыков и форм поведения. В группах участников клубной деятельности наблюдается неоднородность по количеству, характеру, выраженности различных первичных и последующих нарушений в развитии, специфики их сочетания. Уровень психофизического развития инвалидов с тяжелыми множественными нарушениями невозможно соотнести с какими-либо возрастными параметрами. 

В настоящее время в клубе сформировалась система работы с молодыми людьми-инвалидами (от 18 лет, внебюджетные группы) и детьми-инвалидами (дети до 18 лет, бюджетные группы). 

Для молодых людей-инвалидов в клубе «Надежда» реализуется модульная программа, включающая в себя следующие дополнительные  общеобразовательные  общеразвивающие программы:

-театра «Ручеек», 

-по коммуникации и отношениям «Мир вокруг нас», 

-по социально-бытовой деятельности «Математика жизни или мы вместе», 

-по художественно-прикладному труду «Умельцы».

Дополнительные  общеобразовательные общеразвивающие программы клуба «Надежда» разработаны на основе изучения педагогами примерной адаптированной основной общеобразовательной программы образования обучающихся с интеллектуальными нарушениями   (редакции 19.10.2015 г. с исправлениями 11.12.2015 г.).
На  основании  рекомендаций Федерального научного учреждения «Институт психолого-педагогических проблем детства РАО» дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы театра «Ручеек», по коммуникации и отношениям «Мир вокруг нас», по социально-бытовой деятельности «Математика жизни или мы вместе», по прикладному труду «Умельцы» имеют модульное содержание. В соответствии с календарным графиком и состоянием личностных характеристик инвалидов педагогами формируются календарные учебные графики на каждую из четырех групп инвалидов, изменения в графике в течение года связаны с состоянием здоровья инвалидов, с изменениями календаря конкурсной и фестивальной деятельности, с включенностью в деятельность клуба новых партнеров, с потребностью семьи в новых образовательных навыках. Как и ежегодные изменения имеют место ежегодные повторения одних и тех же учебных элементов в календарных графиках для поддержки жизненно-необходимых навыков инвалидов.

Дидактическое обеспечение занятий в дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах «Театр Ручеек», «Мир вокруг нас», «Умельцы», «Математика жизни или Мы вместе» соответствует индивидуальным возможностям инвалидов, доступен для них в закреплении социально-значимых и жизненно-необходимых навыков. Используются технические средства для активизации восприятия инвалидами учебной информации: воспроизведение информации на мониторе, ноутбуке, музыкальное сопровождение занятий.

Образовательная деятельность по программам осуществляется в соответствии с учебным планом учреждения и расписанием,  приказами по учреждению № 210-ПД от 31.08.2016г.
Объем нагрузки на учебный год в каждой дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе составляет от 72 до 144 часов в течение 36 учебных недель. Занятия  проводятся по 45 минут с перерывом в 10 минут. 

Занятия по программам осуществляются в 2 группах по 6 человек 2-3 раза в неделю (для внебюджетных групп).

Клуб объединяет инвалидов, которые имеют инвалидность различных групп, не предполагающая обучение и трудовую деятельность. Три учащихся посещают занятия в коррекционной школе, девять находятся на домашнем обучении. 

Занятия с детьми-инвалидами (бюджетные группы) проводятся в соответствии с учебным планом и расписанием учреждения, в рамках дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ:
-    театра «Ручеек»;

-  «Природа и мы»;

-  «Своими руками»;

-  «Мы вместе».

Объем нагрузки на учебный год в каждой дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе составляет от 36 до 144 часов в течение 36 учебных недель. Занятия  проводятся по 45 минут с перерывом в 10 минут.  Для отдельной категории учащихся составлен индивидуальный маршрут освоения дополнительной общеобразовательной программы «Математика жизни или мы вместе» на 72 часа.
В 2016-2017 учебном году была успешно внесена в систему работы с инвалидами (внебюджетные группы) такая форма работы как клубный день. Клубный день - специально организованное событие детско-взрослого клубного сообщества, обогащающее учебно-воспитательный процесс дополнительных общеобразовательных программ клуба «Надежда». Содержанием клубного дня является интересная и необходимая информация, как связанная, так и не связанная с дополнительной общеобразовательной программой, когда ее передача участникам клубной деятельности требует дополнительных условий (время на подготовку какого-либо дела, привлечение к подготовке события необходимого специалиста-практика т.п.). Клубный день может быть познавательного, социально-значимого, досугово-развивающего характера. 

Клуб «Надежда» работает с детьми-инвалидами и инвалидами, имеющими различные нарушения: задержка психического развития, олигофрения, дизартрия, синдром Дауна,  и др. Зачастую проявлениям психических заболеваний сопутствуют нарушения функций опорно-двигательного аппарата (детский церебральный паралич), голосо-речевого аппарата и, как следствие, нарушения произношения. Педагогическое сопровождение данной категории существенно затруднено: их нужно целенаправленно обучать тому, что нормально развивающиеся сверстники усваивают спонтанно - это касается установления способов взаимодействия с окружающими людьми, принятия решений в социально значимых ситуациях, усвоения моделей поведения в быту и ценностных ориентиров.

Работа с инвалидами, имеющими интеллектуальные и множественные нарушения, осуществляется в клубе «Надежда» в условиях сотрудничества и сотворчества с взрослыми и сверстниками, в условиях благоприятной, позитивной атмосферы и доброжелательных отношений. Сложившиеся позитивные отношения с педагогами, родителями, сверстниками являются для инвалидов фактором успешного социально-эмоционального развития. При организации такой работы осуществляется тесное взаимодействие семьи и клуба: у родителей и детей должно быть общее дело, которое их объединяет и способствует развитию детско-родительских отношений. Такая форма работы как клубный день помогает раскрывать и привлекать потенциал родителей. В течение учебного года были проведены клубные дни, посвященные подготовке к празднованию Дня защитника Отечества, Международного женского дня, клубный день в рамках «Недели здоровья» «Секреты здоровья», клубный день, посвященный Году экологии в РФ «Очарование родной природы» (в рамках РИП ИнКО «Дети особой заботы»), итоговый клубный день.
В клубе помимо дополнительных общеобразовательных программ реализуются программа психолого-педагогического сопровождения дополнительного образования детей-инвалидов и инвалидов и социально-образовательного партнерства с родителями. Данная программа выполняет в клубе информационно-нормативную, организационную, обучающую, исследовательскую, посредническую функции и направлена на расширение возможностей семьи для преодоления обособленности ребенка-инвалида и инвалида в современном обществе, для установления позитивных внутрисемейных отношений, для приобретения ребенком-инвалидом и инвалидом опыта решения повседневных задач.

В рамках программы психолого-педагогического сопровождения дополнительного образования инвалидов и социально-образовательного партнерства с родителями (руководитель к.п.н., доцент кафедры социальной педагогики и социальной работы ОмГПУ Литвиненко Татьяна Викторовна) осуществляется работа с педагогами дополнительного образования, родителями, участниками клуба. С 2014 учебного году клуб «Надежда» стал одной из площадок научно-исследовательской лаборатории по проблемам отклоняющегося развития и поведения детей и подростков, функционирующей на базе факультета психологии и педагогики ФГБОУ ВПО «Омский государственный педагогический университет». В 2016-2017 учебном году работа в рамках научно-исследовательской лаборатории по проблемам отклоняющегося развития детей и подростков ФГБОУ ВПО «ОмГПУ» была продолжена и организована в следующих направлениях:
Работа с педагогами в 2016-2017 учебном году включала в себя проведение ряда семинаров по повышению психолого-педагогической компетентности педагогов клуба «Надежда» по темам: 

· Профессионально важные качества педагога, работающего с детьми, имеющими нарушения интеллектуального развития; 

· Специфика коррекционной работы с детьми с общим стойким психическим недоразвитием;
· Формирование коммуникативной компетентности детей-инвалидов;

· Детско-родительские отношения: ошибки семейного воспитания;
· Психологическая поддержка детей-инвалидов в трудных жизненных ситуациях.

В рамках работы с родителями проведены родительские собрания и занятия с элементами тренинга с привлечением специалистов по психолого-педагогическому просвещению родителей, имеющих детей-инвалидов, по темам:

· Организация сотрудничества педагогов и родителей детей-инвалидов;

· Детско-родительские отношения. Эффективное взаимодействие в семье;

· Формирование социальной компетентности у детей-инвалидов.

Проведены индивидуальные консультации родителей по проблемам развития детей с нарушением интеллекта (работа по запросу), анкетирование и опросы родителей трудностей и потребностей в организации деятельности детей-инвалидов и инвалидов. Также родители вовлечены в творческие, информационные и социально-значимые проекты ЦТ «Амурский» и клуба «Надежда»: подготовка к праздникам и конкурсам, сопровождение детей в ходе воспитательных и культурно-досуговых событий клуба, подготовка материалов для публикации в газете «Лучики Надежды», в новостном разделе на сайте учреждения, на блоге клуба.
Работа с участниками клуба в рамках социально-психологического сопровождения детей-инвалидов и инвалидов с интеллектуальными нарушениями в клубе «Надежда» включала:

- диагностику с целью выявления динамики психосоциального развития детей-инвалидов и инвалидов,

- психокоррекция отклонений психического развития детей-инвалидов и инвалидов;

- развитие коммуникативной компетентности детей-инвалидов и инвалидов;

- формирование позитивной самооценки детей-инвалидов и инвалидов.

Для работы с участниками клуба привлекаются студенты факультета психологии и педагогики, которые в рамках практики осуществляют диагностические исследования (результаты представляют педагогам и индивидуально обсуждают с родителями), проводят досуговые мероприятия с ребятами клуба (День инвалида, Новый год, 8 марта, День именинника марта) - такая форма работы необходима как детям-инвалидам: они взаимодействуют с новыми для них людьми, так и для студентов, которые получают необходимый опыт для своей дальнейшей профессиональной деятельности.
Социокультурная практика в программах способствует вовлечению детей-инвалидов и инвалидов в конкурсно-фестивальную и событийную деятельность образовательного пространства ЦТ «Амурский» (2016-2017 уч. год):
· «Амурский арбат»
· Театрализованно-игровая программа «Сказочные герои в поисках гениев»
· Концертно–игровая программа «В кругу друзей»;
· Выставка  ИЗО ДПИ «Осенняя карусель»;  
· Выставка ИЗО  «Краски осени»; 

· Театрализованно-игровая программа «Осенняя школа Зайки Морковкина»

· Фотовыставка  «Лето. Солнце. Жара»;
· Выставка творческих работ обучающихся «Мы в ответе за тех, кого приручили»;
· Театрализовано-игровая программа «Новогодняя тайна за семью печатями»;
· Творческий конкурс «Мода-Осень»;
· Театрализовано–игровая программа, посвященная дню инвалида «Вместе дружная семья»;  

· Конкурс чтецов «Во имя Родины и долга;
а также города, региона, России (2016-2017 уч.год):
· Открытый региональный конкурс–выставка поделок «Красоты осени» для детей с ОВЗ, 

· Международный конкурс  по математике для детей с ОВЗ «Математический сундук»;
· Городской фестиваль семейного творчества для детей с ОВЗ и их родителей «Семейный калейдоскоп»;
· X фестиваль интегрированной формы «Дорога в жизнь – 2017»;
· Городской конкурс–выставка поделок из природного материала «Дары осени»;
· Городской фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями «Преодоление»;
· Всероссийский  творческий  конкурс «Листики, грибочки, ягодки, цветочки» (ЦДТ «Мультяшкино»);
· Всероссийский творческий конкурс «Защитники нашей страны» (ЦДТ «Мультяшкино»);

· Творческий конкурс на лучшую социальную рекламу «Омская линия»
· Городской фестиваль-конкурс художественного творчества «Надежда»;

· Всероссийский конкурс «Таланты России».


У ребят клуба детей-инвалидов «Надежда» всегда есть возможность участвовать в традиционных мероприятиях и конкурсах, проводимых в Центре творчества (творческий конкурс «Мода Осень», концертная программа «Мама дорогая, мама золотая», творческий конкурс «Вундеркиндиада»,торжественный прием у директора «Признание», участие в открытии Доски Почета лучших учащихся учреждения и т.д.) наравне с детьми из других творческих коллективов нашего учреждения. Участвуя в различных фестивалях и конкурсах, социально-значимых акциях и мероприятиях дети имеют возможность показать свои достижения и расширить свои социальные контакты. Каждое такое мероприятие вносит свой вклад в формировании уважительного и доброжелательного отношения друг к другу. Значимым событием для всех учащихся ЦТ «Амурский» является праздник «Надежда» собирает друзей», посвященный Международному Дню инвалида: они готовят творческие номера, поздравляют ребят клуба «Надежда» с праздником, дарят подарки и пожелания. Ребята клуба, в свою очередь, читают стихи, поют песни, активно участвуют в играх и танцах. Нередко поздравить ребят приходят социальные партнеры клуба и Центра творчества. 

В дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах клуба «Надежда» инновационным  является механизм их модульного, безуровневого и долгосрочного освоения. Это результат инновационной работы педагогического коллектива ЦТ «Амурский» в рамках РИП-ИнКО «Образование детей особой заботы». Педагогические работники как участники инновационной деятельности активно принимают участие в выполнении технических заданий РИП-ИнКО за 2016 и 2017 год. 

Помимо инновационной деятельности, педагоги клуба «Надежда» в системе охвачены процессом повышения профессиональной компетентности в области работы с детьми-инвалидами и инвалидами, а именно:

- презентация педагогического опыта и проведение открытых занятий в рамках Сетевого проекта «Путь в профессию» по подготовке будущих молодых специалистов, педагогов дополнительного образования (БПОУ ОО «Омский музыкально-педагогический колледж»);

- Профессиональный конкурс воспитательных мероприятий по просветительской и профилактической работе с детьми в рамках информационно–просветительской  компании «Здоровье – путь к успеху»-2017 (диплом 1 место);
- Региональный конкурс с международным участием «Духовно-нравственное воспитание: взгляд в будущее» (ФГБОУ ВПО «ОмГПУ», диплом 3 степени);

- Региональный заочный конкурс методических разработок и программ по проблемам образования детей особой заботы (РИП-ИнКО «Образование детей особой заботы»);

- презентация опыта в рамках Всероссийской конференции «Создание единого информационно-образовательного  пространства для развития и поддержки одаренных детей» (Жильцова Н.А.);
- презентация опыта на форуме РИП-ИнКО «Образование детей особой заботы» (Абуталипова Г.Р.).
В 2016 году у педагогов клуба детей-инвалидов «Надежда» имеются следующие публикации:

1. Кравцова Т.П. «Взаимодействие с семьей как фактор формирования духовно-нравственной культуры учащихся с интеллектуальными и множественными нарушениями развития», Журнал «Образование детей особой заботы», 2016;

2. Жильцова Н.А. Психолого-педагогическая поддержка детей-инвалидов средствами театральной педагогики. - публикация в рамках Всероссийской конференции «Создание единого информационно-образовательного  пространства для развития и поддержки одаренных детей»;
3. Кравцова Т.П. Взаимодействие с семьей как фактор эффективной реализации дополнительной общеобразовательной программы для учащихся с интеллектуальными и множественными нарушениями развития / публикация в рамках Интернет-конференции БОУ ДО города Омска «ЦРТДиЮ «Амурский» «Взаимодействие с родительской общественностью и социальными партнерами».
С целью выявления уровня удовлетворенности родителей участников клуба «Надежда» качеством оказания образовательных услуг в 2016-2017 учебном году было проведено анкетирование, результаты которого представлены ниже.
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Рис. 1. Уровень удовлетворенности родителей участников клуба «Надежда» качеством оказания образовательных услуг в 2016-2017 учебном году.

Утверждения для оценки:

1. Посещение учреждения дополнительного образования способствует развитию способностей моего ребенка, формирует у него навыки коммуникации со сверстниками и взрослыми,  мотивирует к творчеству.

2. Качество проведения учебных занятий, уровень воспитательной работы в учреждении дополнительного образования меня удовлетворяет

3. В учреждении заботятся о безопасности детей, проводится работа по формированию у ребенка культуры здорового и безопасного образа жизни.

4. Меня удовлетворяют профессиональные качества педагогов, работающих с моим ребенком.

5. Я считаю удовлетворительной материально-техническую оснащенность учебных помещений учреждения

6. Родителей в достаточной степени информируют о деятельности учреждения через сайт, информационные стенды, устные сообщения педагога и администрации, родительские собрания, встречи.

7. Я доволен тем, что мой ребёнок посещает данное учреждение и готов рекомендовать его своим родственникам и знакомым.

Шкала оценки: 

да; 

да, в определенной степени (частично); 

нет.

Согласно данным исследования, 100% респондентов считают, что посещение клуба способствует развитию способностей ребенка, в учреждении заботятся о безопасности детей, проводится работа по формированию у ребенка культуры здорового и безопасного образа жизни. Большинство опрошенных удовлетворяет уровень профессиональных качеств педагогов, а также уровень информированности о деятельности учреждения. Предметно-эстетическая же среда учреждения и учебных кабинетов, по мнению родителей, в меньшей степени соответствует ожидаемому, 20% опрошенных не устраивает материально-техническое оснащение. Однако, в целом 100% родителей довольны тем, что ребенок посещает клуб, и готовы рекомендовать его своим родственникам и знакомым.
В 2015-2016 учебном году возобновлен, а в 2016-2017 учебном году продолжен выпуск газеты «Лучики Надежды» (издание БОУ ДО города Омска «ЦРТДиЮ «Амурский»), в которой регулярно размещаются статьи родителей (в том числе совместные с детьми),  педагога-психолога Т.В. Литвиненко (рубрика «В помощь родителям»), а также заметки и статьи педагогов клуба «Надежда». Выпусков газеты «Лучики Надежды» за 2016-2017 учебный год – 8. 
Регулярно обновляется информация на сайте учреждения (раздел «Новости»), предоставляется информация для портала «Омские родители и дети».

В 2016-2017 учебном году был разработан блог клуба «Надежда», который содержит в себе более подробную по сравнению с сайтом учреждения информацию, фото- и видеоматериалы клубной и конкурсной деятельности, методические разработки педагогов. Планируется использование блога клуба для информирования о событиях клуба родителей, социальных партнеров, общественности, а также для размещения материалов технических заданий в рамках РИП ИнКО «Образование детей особой заботы».
Информация о клубе в СМИ и Интернет-ресурсах:

1. http://amur.omich.com/priglashaem-detej/socialno-pedagogicheski-otdel/studiya-detej-s-ogranichennymi-vozmozhn/ (страница клуба «Надежда» на сайте учреждения);
2. http://inko.irooo.ru/index.php/rip-inko-obrazovanie-detej-osoboj-zaboty-2/66-novosti (РИП-ИнКО «Дети особой заботы, раздел «Новости»);
3. http://studianadegda.blogspot.ru/ (блог клуба «Надежда»).
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